

# ЗНАМЯ ТРУДА



Общественно-политическая  
газета Сорокинского района  
Тюменской области

№ 11 (10232)  
7 февраля  
2026 года

Издается  
с 1 сентября  
1931 года

Подписной  
индекс  
54349

Реклама,  
объявления:  
2-23-30, 2-19-56

**Новости  
района  
онлайн:**

► Одноклассники: ok.ru/**soroka.rus**  
► ВКонтакте: vk.com/**soroka\_ru**  
► радио Сорокино **103,2 FM**

## Одной большой семьёй

**В центре внимания.** Президент Владимир Путин официально дал старт Году единства народов России



■ Единство нашей страны в её многообразии / ФОТО: АРХИВ

**Ксения Березина**

■ 2026 год призван не просто отметить культурное богатство страны, но и укрепить взаимное уважение между её народами.

Решение объявить 2026 год Годом единства не было спонтанным. Это логичный шаг в рамках национальной политики, где культурное и языковое многообразие давно признано основой устойчивости государства. Инициативу глава государства поддержал 5 ноября 2025 года на заседании Совета по межнациональным отношениям, а позже подтвердил в программе «Итоги года» 19 декабря.

Россия по праву считается одной из самых многонацио-

нальных стран: по данным переписи 2021 года, здесь живут свыше 190 этнических групп и звучат 277 языков и диалектов. Единство между ними — это не стирание различий, а их осмысленное переплетение в общую судьбу.

Регионам предстоит наполнить год собственным содержанием — с опорой на местный национальный состав, историю и традиции. Кампания затронет экономику, образование, социальную и культурную сферы.

В 2026 году в рамках Года единства народов России пройдёт целая серия мероприятий, направленных на укрепление взаимопонимания между народами страны.

По всей России запланированы фестивали народных культур, выставки, концерты и

театральные проекты — они позволят каждому познакомиться с самобытными традициями разных этносов и ощутить общность нашего культурного пространства.

Для обсуждения актуальных вопросов межнационального взаимодействия будут организованы форумы, где эксперты и общественные деятели выработают совместные решения по поддержанию гармонии в многонациональном обществе.

В образовательной сфере стартуют масштабные инициативы: в школах и вузах расширят изучение языков народов России, внедрят многоязыковое обучение и выпустят новые учебные материалы по истории и культуре. Это поможет сохранить языковое наследие и воспитать у молодёжи уважение к

многообразию традиций.

Кроме того, зрители увидят документальные фильмы и телепрограммы о жизни и обычаях разных народов России. Для образовательных учреждений разработают спецкурсы, которые научат просто и понятно говорить о вопросах идентичности и единства.

В России появятся два новых праздника.

4 ноября 2025 года президент подписал указы о двух новых государственных праздниках:

**30 апреля** — День коренных малочисленных народов РФ. Дата отсылает к 1999 году, когда приняли закон о защите их прав. Праздник подчеркнёт ценность традиционного образа жизни, промыслов и са-мобытной культуры.

**8 сентября** — День языков

народов РФ, приуроченный ко дню рождения Расула Гамзатова. Его миссия — защитить языковое многообразие, пробудить интерес к родным языкам и уважение к ним.

В 2026 году Россию ожидают яркие символические события, которые подчеркнут единство многоликой страны. Будет отмечено 225-летие со дня рождения Владимира Даля — человека, который бережно собрал и сохранил народную мудрость и богатство русского языка. Также состоится празднование 80-летия Калининградской области — региона, где естественным образом переплелись разные культурные традиции.

Кроме того, Омск обретёт статус культурной столицы России, а Рязань станет новогодней столицей: её символом выберут матрёшку — образ, который точно передаёт суть нашей страны: она многолика, но при этом едина.

Всё это позволит превратить 2026 год из простой календарной отметки в настоящий живой диалог о том, что объединяет миллионы людей под одним флагом. Каждый житель страны сможет ощутить: его язык, его традиция, его история не останутся в стороне — они станут неотъемлемой частью общего наследия, которое мы будем создавать вместе. Год единства народов России открылся марафоном «Россия — семья семей» общества «Знание». В церемонии участвовал Президент Владимир Путин.

Он подчеркнул, что россиян объединяет стремление сохранить общую землю, культуру и традиции, отметил: «Русский народ — молодой, пассионарный, устремлённый в будущее. На таких же основах складывалась и многонациональная Россия».

В пример единства Путин привёл бойцов в зоне СВО, которые, несмотря на различия, называют друг друга «брать». Именно в этом, по его словам, — основа победы страны.

В Сорокинском округе Год единства народов официально откроют 17 февраля.

# Борьба за честность власти

**СМИ против коррупции.** Как государство выстраивало систему противодействия взяточничеству, казнокрадству и произволу чиновников

Продолжение. Начало в №7

Подготовил Владимир Дымов

■ Проблема коррупции и должностных злоупотреблений неизменно оставалась одной из самых острых в истории российского государства.

Уложение 1649 года

Следует заметить, что уголовное право в XVII веке развиивалось в условиях резкого обострения классовых противоречий. Заметным стимулом его развития, расширения круга деяний, подлежащих уголовному преследованию, появление новых видов преступлений, послужили события начала XVII века и восстания 30–40-х годов XVII века.

Ко времени Алексея Михайловича Романова относится практически единственный народный бунт антикоррупционной направленности. Он произошел в Москве в 1648 году и закончился победой москвичей: царем были отданы на растерзание толпе два коррумпированных «министра» — глава Земского приказа Плещеев и глава Пушкарского приказа Траканюков.

После восстаний 30–40-х годов XVII века уголовное законодательство приняло более карательный характер. Это получило свое воплощение в Уложении 1649 года. Уложение впервые дает определенную классификацию преступлений.

Были выделены специальные подгруппы преступлений: государственные (политические) и против порядка управления. Собственно уголовные преступления можно подразделить на две подгруппы: должностные и против прав и жизни частных лиц.

Первую группу составляли преимущественно преступления должностных лиц судебных органов. Основной вид преступлений здесь составлял неправый суд за взятку или в результате пристрастного отношения к подсудимому по мотивам дружбы или вражды. Мотив о поиске как служебном преступлении является одним из доминирующих в Уложении в части приказного и воеводского управления и судопроизводства, свидетельствуя о процветании коррупции и произволе среди феодальной администрации. При неправом суде истцов искал обращался против судей любого звания, повинных в этом, причем в тройном размере. С них же взыскивались судебные пошлины, пересуд и правый десяток, которые шли в пользу казны. Суды снимались с должностей, думные чины лишались чести, а недумные

подвергались торговой казни. Аналогичная кара за те же преступления предусматривалась и в отношении судей патриаршего двора, а также городовых воевод и дьяков.

## Примечание

**Торговая казнь** — публичное телесное наказание в России, введенное Судебником 1497 года при великом князе Иване III. Название происходит от места проведения — на торговых площадях. Отменена в 1845 году.

Определяя строгие меры для судий за посул и неправое решение дела, Уложение предусматривало возможные обходные пути таких нарушений закона — получение посуга не самим судьей, а его родственниками. Если посул взят родственником судьи без его ведома, то судья не несет ответственности.

Наказывались также нерадивое отношение к судейским обязанностям, волокиты, изменение текста судебного списка при его переписке набело подьячим по собственному усмотрению или по велению дьяка, вынос судебного дела из приказа «для хитрости» и тому подобное.

В случае пропажи дела при выносе его из приказа с дьяка взыскивались истцов и го сударевые пошлины, сверх того, дьяк и подьячий подвергались наказанию кнутом и устранились от должности.

Закон предусматривал возможность окончательного оформления дела подьячим по велению дьяка, получившего посул, не в том виде, как было при судоговорении. За это назначалось сурзовое наказание: дьяку — торговая казнь и лишение должности, а подьячему — отсечение руки. Наказывалось кнутом и неисправное ведение записи судебных дел и сбора судебных пошлин. При рецидиве виновным грозила торговая казнь и лишение должности.

В случае ложных обвинений в их адрес виновным назначалось «таковое же наказание, что указано дьяком и подьячим». Словом, закон брал под защиту судебные органы от наветов.

За должностные преступления определялись наказания и для низового аппарата — приставов, недельщиков, губных целовальников. Запрещались поборы, повторные проступки наказывались кнутом и лишением должности.

## Примечание

**Недельщиками** в допетровской Руси назывались судебные приставы, исполняющие обязанности по неделям. Обязанность недельщиков состояла в

оповещении сторон о вызове в суд и доставлении их к суду, а также в поимке татар (воров) и разбойников.

Губной целовальник — должность в Московском государстве. В его основные полномочия входило контролирование действий губного старости и разыск разбойников.

По сведениям Н.М. Карамзина, слово губа в древнем немецком праве означало усадьбу, а в российском — волость или ведомство.

В целях предупреждения взяточничества и других ко рыстных злоупотреблений по службе Петр I ввел новый порядок прохождения государственной службы для воевод, которые не могли находиться на этой должности более двух лет. Срок службы для них мог быть продлен только в том случае, если имелась письменная просьба жителей города о том, чтобы указанное должностное лицо продолжало исполнять свои обязанности.

## Указ «О воспрещении взяток и посулов»

В 1714 году Петр I издал Указ «О воспрещении взяток и посулов», которым было отменено поместное обеспечение чиновников и повышенено им денежное жалование. Была введена должность генерал-губернатора. Он ведал как гражданским, так и военным управлением, должен был бороться с судебной волокитой, имел право приостановить исполнение судебного решения. Только при Петре I впервые был установлен твердый оклад жалованья губернатора, было окончательно покончено с системой кормлений, что, конечно, отнюдь не исключало незаконных поборов и прочее лихоимство.

Правовой статус чиновников государственного аппарата был закреплен в 1722 году в «Таблицах о рангах всех чинов, воинских, статских и придворных», которые в котором классе чинчины и которые в одном классе, те имеют по старшинству времени вступления в чин между собою, однако же, воинские чинчины выше прочих, хотя бы и старше кто в том классе пожалован был».

Позднее политика Петра I была продолжена в законодательных актах правительства Екатерины II, Александра I, Александра III и других государей. Так, при Екатерине II имена взяточников и лихомицев, наказанных по суду, публиковались для всеобщего сведения, причем этой каре подвергались многие лица из высшей губернской администрации.

Продолжение - в следующих номерах "ЗТ"

## Короткой строкой

### Февральская передышка: ждём четырёхдневную рабочую неделю

В конце февраля россиян ждёт четырёхдневная рабочая неделя.

Выходные продлятся с 21 по 23 февраля: 21 февраля (пятница) — перенесённый выходной, 22 февраля (суббота) и 23 февраля (воскресенье) — День защитника Отечества. Работать придётся лишь с 24 по 27 февраля.

Причина переноса выходного проста: поскольку 23 февраля выпадает на воскресенье, нерабочий день по закону переносится на ближайший рабочий понедельник, то есть на 21 февраля.

Чтобы выходные прошли с пользой, стоит заранее: завершить срочные дела, согласовать рабочие планы, уточнить график смен (если работа идет по сменам),

Используйте дополнительное время для отдыха, семейных дел или коротких поездок, чтобы вернуться к работе полными сил.



Еще больше информации на нашем сайте [sorokino72.ru](http://sorokino72.ru)



Больше новостей в наших группах соцсетей

Больше фото  
фото на нашем сайте

Соб. инф.

# Поздравляем!

Дорогую, любимую ИНОЗЕМЦЕВУ ЛЮБОВЬ ВАСИЛЬЕВНУ с 75 - летием!  
Мамочка любимая, родная — с юбилеем дорогая!  
Будь здорова нам на радость, долго, счастливо живи.  
Знаем, рядом ты всегда, Лишь с тобой мы впереди!  
Мы хотим сказать спасибо, за труды и доброту  
И в душе храним как символ твою нежность, теплоту!

Сын Валерий, дочь Мария,  
внуки и сватья.



Дорогого, любимого ШМЫДОВА АЛЕКСАНДРА ЕФРЕМОВИЧА с 85-летием!  
В 85-й день рождения

Только для вас все поздравления!

Желаем жизни вам прекрасной, дней тёплых, солнечных и ясных!

О цифре этой не грустите, А радость в сердце пропустите,

И с юмором не расставайтесь, Как можно чаще улыбайтесь!

И пусть вам жизнь дарует счастье Без бед, лишений и ненастя!

Всего вам лучшего желаем — И пусть всё будет!

Поздравляем!

Сын, сноха и внучки

## Объявления, реклама

### ИНТЕРЕСУЕТ СТАБИЛЬНАЯ РАБОТА? ДОСТОЙНАЯ ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА?

Племзавод "Юбилейный" приглашает на работу в подразделения г.Ишима, Ишимского, Абатского, Викуловского, Бердюжского районов Тюменской области:

**юристконсульт по земельным отношениям**, з/п от 70 тыс. руб. экономиста, з/п от 78 тыс. руб.

**бухгалтера, заведующего нефтебазой, кладовщика** (с.Шевырино Абатский район)

**заведующего нефтебазой** (с. Викулово)

**агронома почвоведа**, з/п от 117 тыс. руб.

**водителя автомобиля** (обучение за счет работодателя), з/п от 88 тыс. руб.

**тракториста** (обучение за счет работодателя), з/п от 108 тыс. руб.

**ветеринарного врача** (обучение за счет работодателя), з/п от 77 тыс. руб.

**оператора в животноводстве**, з/п от 66 тыс. руб.

**слесаря КИПиА**, з/п от 66 тыс. руб.

**старшего механика**, з/п от 120 тыс. руб.

**механика**, з/п от 104 тыс. руб.

Предоставление жилья, доставка до работы и обратно, скидки на питание, бесплатный стоматолог, мед.осмотр за счет работодателя, 13 зарплатная плата, ежегодная индексация заработной платы.

Обращаться по телефону: 8 (34551) 3-01-82 или Telegram, Max 8-922-044-08-84. ИНН7217000351

На правах рекламы

ПРОДАМ дрова колотые 89129291685. (2-5) ИНН72201296258

На правах рекламы

**ЗАКУПАЕМ говядину.**  
**Расчёт сразу.**  
**Тел. 89630108383,**  
**89129773466**

ИНН-450146128659

На правах рекламы

ПОДБОР ОЧКОВ и изготавление за час в ИШИМЕ на ул. К. МАРКСА, 39 GAZ ОПТИКА.  
Работаем ежедневно.  
ЖДЕМ ВАС!  
г. Ишим, ул. К. Маркса, 39,  
тел. 8(34551) 7-46-98.



ИНН - 7205018361 лицензия-ЛО-72-01-002481 от 19.05.2017 г.

**Гл. редактор, директор – КОРОЛЮК Е. А.** Редактор газеты – БАРСУКОВА О. Г.



Телефоны редакции:  
гл. редактор: 2-27-30;  
редактор: 2-19-56;  
комп. отдел – 2-19-56;  
бухгалтерия – 2-23-30;  
радио – 2-19-41.

Адрес редакции: 627500, с. Б. Сорокино, ул.Садовая, 2а. E-mail: znamenka@obl72.ru

**Учредитель:** Департамент общественных связей Тюменской области (г. Тюмень, ул. Володарского, 45).  
**Издатель:** Автономная некоммерческая организация «Информационноиздательский центр «Знамя труда» (с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2 а).

Подписной индекс 54349.

# Зараза, которая не спит: правда о ящуре

**В курсе дела.** Как распознать коварный вирус и не допустить катастрофы в хозяйстве

**Мария Елисеева**

**Специалист ветеринарной службы обращает внимание: ящур — крайне опасное и высококонтагиозное вирусное заболевание, представляющее серьёзную угрозу для животноводства и в отдельных случаях — для здоровья человека.**

Возбудитель болезни — РНК-содержащий вирус рода Aphthovirus (семейство Picornaviridae), который отличается не только исключительной заразностью, но и значительной устойчивостью во внешней среде. По словам Елены Левиной, заведующей отделом ГАУ ТО "Викуловский ветцентр", наибольшую опасность ящур представляет для парнокопытных животных. В группу повышенного риска входят крупный рогатый скот, свиньи, овцы, козы и олени. Хотя случаи заражения людей редки, они всё же возможны — чаще при непосредственном контакте с больными животными либо при употреблении необеззараженных продуктов животноводства (прежде всего сырого молока и молочных изделий).

Как поясняет эксперт, заражение происходит через слизистые оболочки ротовой полости и носа, повреждённую кожу или пищеварительный тракт. Вирус передаётся несколькими путями: через биологические выделения больных животных (слину, молоко, мочу, фекалии), заражённые корма, воду, подстилку, а также через инвентарь, транспортные средства и даже воздушно-капельным способом — на расстояние до нескольких километров. Кроме того, переносчиками могут выступать люди, птицы и насекомые, побывавшие в заражённой зоне.

Специалист подчёркивает: вирус сохраняет жизнеспособность длительное время — в почве и навозе до двух месяцев, в молоке до 15 дней, на шерсти животных до четырёх недель, на одежде и

инвентаре до трёх с половиной недель. Низкие температуры и высушивание не приводят к его гибели.

Инкубационный период у животных составляет от 1 до 14 дней. Эксперт перечисляет характерные признаки болезни: повышение температуры тела до 41 °C и выше, угнетённое состояние, снижение аппетита, обильное слюнотечение, а также образование пузырьков (афт) на слизистых оболочках рта, носа, языка, дёснах и на коже межкопытной щели, вымени, венчиках копыт. У коров заметно падает удой, у свиней появляется хромота из-за поражения конечностей.

У людей болезнь начинается с озноба, подъёма температуры до 39–40 °C, головной боли, мышечных болей, потери аппетита.

В первые сутки возникают сухость и жжение во рту, сильное слюнотечение; затем появляются пузырьковые высыпания диаметром 1–3 мм на языке, щеках, дёснах и губах.

### Почему ящур особенно опасен?

- высокая скорость распространения — одно большое животное способно заразить целое стадо за считанные дни;

- существенный экономический ущерб — снижение продуктивности поголовья, значительные затраты на лечебные и дезинфекционные мероприятия, ограничения на реализацию животноводческой продукции;

- риск осложнений у животных — гангренозные процессы, вторичные инфекции, гибель молодняка, необходимость выбраковки продуктивных особей.

При подозрении на ящур специалист рекомендует незамедлительно:

- изолировать больных животных от остального поголовья;

- прекратить любые перемещения животных, а также вывоз кормов, молока и мяса;

- сообщить в государственную

ветеринарную службу в течение 24 часов;

- не заниматься самолечением, а дождаться приезда ветеринарных специалистов для постановки диагноза и назначения мер.

Для защиты хозяйства и предотвращения распространения болезни следует регулярно осматривать животных, обращая внимание на аппетит, температуру тела, состояние слизистых оболочек и копыт;

- приобретать животных только при наличии ветеринарных сопроводительных документов и выдерживать их в карантине не менее 30 дней;

- не покупать молоко и мясо в местах несанкционированной торговли без ветеринарной справки;

- проводить дезинфекцию помещений, инвентаря и транспорта с использованием щёлочей, формальдегида или хлорных препаратов;

- соблюдать личную гигиену при уходе за животными (мыть руки, использовать защитную одежду);

- осуществлять вакцинацию животных в угрожаемых зонах (действие вакцины сохраняется 6–12 месяцев); систематически проводить дератизацию и дезинсекцию.

- Карантин, по словам специалиста, снимают через 21 день после регистрации последнего случая заболевания — при условии полного выполнения всех ветеринарно-санитарных мероприятий (очистка, дезинфекция, обеззараживание молока и навоза).

В заключение эксперт подчёркивает: только своевременная диагностика, оперативное введение карантинных мер и слаженная работа ветеринарных служб позволяют минимизировать риски распространения ящура и сохранить здоровье животных. Бдительность владельцев хозяйств и соблюдение ветеринарных правил — ключевые факторы профилактики этой опасной болезни.

### ДОСТАВКА УСТАНОВКА ОТДЕЛКА

**ОКНА • ДВЕРИ  
БАЛКОНЫ  
КУХНИ ЛЮБЫХ РАЗМЕРОВ**

**СИБИРСКИЙ ЦЕНТР  
ОКНОВ И ДВЕРЕЙ**

**8 (34551)77-000**

г. Ишим, ул. Республики 97Б/6  
(база Монолит).

ИНН721301472427

На правах рекламы

## ЛУЧШАЯ ВЫПЛАТА ПО СТРАНЕ

117

Министерство  
финансов Российской Федерации

## ЗАКЛЮЧИ КОНТРАКТ В ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

117

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ72.РФ

8 (3452) 79-19-05

Газета отпечатана в Ишимской типографии (627750, г. Ишим, ул.Чкалова, 17). Объём 1 печ. лист. Печать офсетная. Газета подписана в печать: по графику – в 10: 00, фактически – в 10: 00 ч. Заказ № 11  
Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Выпуск издания осуществлён при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.  
Тираж 872 экз. (6+)